

Dok od nadležnih institucija danima nema odgovora na pitanje za koje tačno namene je švajcarska firma South Stream, koja je 49 odsto u vlasništvu Srbije, prebacila 17,8 miliona evra na račun ćerke firme u Novom Sadu, nakon gašenja projekta Južni tok, samo deo onoga što jeste stvarna namena novca može se videti u zvaničnom finansijskom izveštaju ove firme. U izveštaju se vidi da su veliki izdaci kompanije koja je osnovana za izgradnju gasovoda Južni tok bili za zakup poslovnog prostora koje rusko-srpska firma iznajmljuje od NIS-a, odnosno naftne kompanije koja je prodana ispod svake cene pod izgovorom da će gasovod Južni tok proći kroz Srbiju.

Preduzeće je imalo troškove za propagandu i donacije. U izveštaju se pominje i lizing za kupovinu automobila audi A8, koji ukupno košta 108.000 evra.

Firma South Stream u Srbiji nema nikakve prihode, već se finansira novcem iz matične kompanije. Srbija je do ukidanja projekta, prema rečima direktora Srbijagasa Dušana Bajatovića, uložila 30 miliona evra za izgradnju gasovoda.

Potpredsednica Vlade Zorana Mihajlović rekla je danas da je država kontrolisala kako je trošeno ukupno 30 miliona evra za projekat izgradnje gasovoda, a koji je pre nešto više od godinu dana ugašen. Ona je dodala da ne zna za koju je tačnu namenu prebačen novac s matične na ćerku firmu nakon gašenja, ali da smatra da se radilo o plaćanju ranije izvršenih radova.

Zorana Mihajlović je rekla da je do sada uloženih 30 miliona potrošeno i da neće biti vraćeno.

Javni ili privatni projekat

Slično objašnjenje dao nam je i direktor JP Srbijagas, koji je direktno uključen u poslove. Kada smo ga prošle nedelje pitali da navede konkretne troškove, on je rekao da je firma Južni tok Srbija privatna firma i da njeno poslovanje kontrolišu akcionari, odnosno Gasprom i Srbijagas. Tačno je da je to privatna firma, ali u toj firmi Srbija ima udeo od 49 odsto, u koju je uloženo 30 miliona.

Jedini pokazatelj na šta je preduzeće osnovano zbog izgradnje Južnog toka trošilo novac praktično je finansijski izveštaj za 2014. Detaljnije informacije o troškovima Srbije za projekat Južni tok javnost nikada nije dobila. Najveći broj ugovora, ali i celo poslovanje, vodi se od početka kao poslovna tajna.

U finansijskom izveštaju se navodi da se najveći troškovi odnose na pripremne radnje za početak gradnje magistralnog gasovoda Južni tok.

U izveštaju se vidi da su veliki izdaci kompanije bili za zakup poslovnog prostora i da je preduzeće imalo troškove za reklamu, propagandu i donaciju. Pominje se i lizing s kompanijom Porše za kupovinu automobila koji je kupljen na 60 rata i ukupno košta 108.000

evra.

Prema podacima iz registra finansijskog lizinga, kupljen je audi A8.

Zakup poslovnog prostora 11.000 evra mesečno

South Stream Srbija ima 31 zaposlenog, a sedište joj je u zgradi NIS-a u Novom Sadu. Zakup koji firma plaća, prema podacima iz finansijskog izveštaja, je neobično veliki. Samo u 2014. za zakup je potrošeno skoro 143.000 evra. To znači da poslovni prostor ovu firmu mesečno košta više od 11.000 evra.

Uz zakup koji je ugovoren na tri godine, preduzeće South Stream je uložilo u renoviranje i opremanje prostora, kako se navodi u izveštaju, 190.000 evra.

izvor: insajder.com